張

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五 (11月14日)宣布,他已指示司法部,要 求其調查與已故淫媒愛潑斯坦有關聯的多 名民主黨人,包括前總統克林頓等。美媒 指出,眾議院預計未來一周內舉行全院表 決,或會通過要求公開愛潑斯坦案所有文 件的提案,特朗普此舉相信有意轉移視 線,避免輿論關注民主黨人日前公布、指 特朗普與愛潑斯坦關係密切的文件等。

特朗普指示司法部狙擊民主黨 調查克林頓等與淫媒關聯

愛潑斯坦案所有文件或公開 美媒指特朗普圖轉移視線



●美國前總統克林頓(左)近年曾與特朗普碰面。 網上圖片

井士 朗普當日在名下社媒強調,他已指示聯邦 司 調查局(FBI)和司法部,調查愛潑斯坦生前 與他關係密切的多名民主黨人。特朗普的名單中 除克林頓外,還包括前財長兼哈佛大學前校長薩 默斯、求職社媒平台LinkedIn聯合創辦人兼民主 黨金主霍夫曼等,摩根大通等金融機構也被列入 其中。特朗普宣稱,「這些人曾長期與愛潑斯坦 往來,還曾在他的私人島嶼上活動。」

特朗普被形容「那條沉默的狗」

司法部長邦迪很快轉載特朗普的帖文,宣布已 指派紐約曼哈頓聯邦檢察官克萊頓帶領調查。特 朗普強調他有權指示司法部採取行動,「我是美 國最高執法官員,這並不是我想行使權力,但我 有權這樣做。我與正式頒令無關,命令來自司法 部長邦迪、來自司法部。」

美媒指出,聯邦政府上周三剛結束停擺,眾議 院監督委員會民主黨人便率先公布大量文件,當 中顯示特朗普似乎與愛潑斯坦案有關。一份文件 顯示,愛潑斯坦在寫給作家沃爾夫的郵件中,聲 稱特朗普「知道那些女童的事」,不過沒有解釋



●克林頓(右)於2002年至2003年曾四度登上愛潑斯坦(中)的私人飛機。

另有一封愛潑斯坦2011年寫給案中同謀、英 國名媛麥克斯韋爾的郵件,當中形容特朗普是 「那條沉默的狗」,還稱一名性侵受害人「曾在 我家與他(指特朗普)共處數小時」。

克林頓曾四登愛潑斯坦私人飛機

白宮聲稱是民主黨人選擇性外洩案件相關資 料,試圖以虛假敘事抹黑特朗普,分散民眾對聯 邦政府結束停擺的注意力。特朗普聲稱,愛潑斯 坦是民主黨人,公布文件是民主黨人的炒作伎 倆,將其形容為又一宗[通俄門]事件。

英國廣播公司(BBC)早前報道,在克林頓卸任 總統後,他於2002年至2003年曾四度在工作人 員陪同下,登上愛潑斯坦的私人飛機,兩人還曾 在紐約會晤。不過特朗普和司法部並未透露,針 對克林頓的調查是涉及什麼罪行,至今也沒有證 據顯示特朗普和克林頓等人牽涉愛潑斯坦案。

克林頓堅稱他與愛潑斯坦會晤時,對其淫媒罪 行並不知情。克林頓的幕僚則堅稱,特朗普的指 控也是旨在轉移視線,淡化近期共和黨在多個地 方選舉失利的輿論衝擊。摩根大通表示該機構沒 有協助愛潑斯坦犯案,在他被捕前數年,公司已 與其終止合作關係。

香港文匯報訊 美國已故富豪淫媒愛潑斯坦的案 件,近期成為共和黨內部矛盾爭議點,眾議院將投 票決定是否公開所有愛潑斯坦案文件,再度激化矛 盾。總統特朗普上周五(11月14日)以此為由,撤回 批評他的施政。支持公開愛潑斯坦案文件的格林則 表示,該案才是導致兩人決裂的主因。

路透社報道,特朗普當日透過社媒撤回對格林的 支持,稱自己上任以來達成多項成就,但後者只會 抱怨。屬極右眾院自由黨團的格林,長期被外界視 為特朗普支持者,但最近數周她就臨時預算案、愛 潑斯坦案等事件的立場,都與白宮及部分共和黨黨 友產生分歧。

特朗普聲稱,格林之所以與他對抗,是因自己曾 將一份顯示她只有12%支持率的民調發給她。他也 抱怨格林曾向其他人表示,不滿特朗普未有接聽其 來電。特朗普強調,一些保守派人士正打算在共和 黨初選中挑戰格林,若有合適的人士參選,他或考

格林同日批評特朗普説謊,強調愛潑斯坦案才是 後者撤回支持的主因,「他(特朗普)正拚命攻擊我 想殺雞儆猴,嚇唬其他共和黨人,好讓他們在投票 決定是否公布愛潑斯坦的文件前有所顧忌。他為阻



格林(前)支持公開愛潑斯坦案文件。

15%

香港文匯報訊 美國與瑞士上周五(11月14日)宣布達成貿易協議框架, 美國針對瑞士輸美商品徵收的關稅稅率,將從39%大幅下調至15%,與歐 盟看齊。作為回報,瑞士承諾在2028年底前,向美國投入2,000億美元

美牛肉禽肉獲免稅配額

白宮發聲明稱,15%的關稅上限適用於多數瑞士商品,包括藥物及半導 體等,美國政府日後加徵國安關税,其税率亦不會超過該上限。瑞士會降 低針對美國部分工業及農漁產品的進口關稅,給予美國牛肉及禽肉免稅配 額。美國貿易代表格里爾表示,瑞士會將部分藥物製造、黃金冶煉及鐵路

瑞士政府稱,對美投資將由瑞士私企主導,涵蓋製藥、機械、醫療器 械、航空航天及能源基礎設施等領域,預計為美國創造數千個職位。經濟 研究機構KOF指出,新協議可使瑞士明年的國內生產總值(GDP)增速突 破1%。

瑞士《新蘇黎世報》指出,瑞士與美國今年7月底談判時,已接近達成 10%的關稅協議,特朗普卻親自干預改為39%,如今瑞士為將關稅降至 15%,付出對美巨額投資、轉移部分產業生產線等巨大代價。瑞士機械和 電氣工程行業協會警告,新税率僅是消除瑞士生產商相對於歐盟的巨大劣 勢,絕不代表解除警報。瑞士農民協會也批評政府向美國開放肉類市場, 是代價高昂的妥協。



備生產線轉移至美國:瑞士將部分藥物製造 金冶煉及鐵路

特朗普豁免咖啡等逾200項食品關稅

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(11 月14日)簽署行政命令,豁免包括咖啡、牛肉 等200多項食品的「對等關税」。特朗普承認關 税可能會推高物價,但認為沒必要進一步調

民主黨:救熄自己放的火

受通脹憂慮影響,特朗普簽署行政令,修 改他在4月宣布的關税措施,豁免多項食品的 「對等關稅」,包括咖啡、可可豆、牛肉及香 蕉等。行政令指出,在考慮到貿易談判進 展、國內需求及特定產品生產能力後,決定 豁免多項食品的「對等關税」,措施追溯至當 地時間上周四起生效。

特朗普承認關税有時可能會推高物價,但 認為沒必要進一步下調關稅,「我覺得沒必 要,我剛小幅調整一些食品價格,例如咖 啡,因之前咖啡價格有點高,現在它們很快 就會跌至低位,我很擅長這個。」

特朗普繼續為其關税措施辯護,聲稱國內 幾乎沒有通脹,並為國庫帶來數千億美元收

有白宮官員向彭博社表示,今次行政令是 特朗普兑現有需要時調整關税的承諾,但亦 有分析認為特朗普政府今次做法,等同承認 特朗普的關税措施增加美國消費者的壓力。 有民主黨眾議員形容,特朗普的措施是救熄 自己放的火,然後對外宣稱取得進展。

英秋季預算案棄提高入息稅

特

朗

並

曰 撤

香港文匯報訊 英國財相里夫斯早前表示有意提高 入息税,彌補明年財政預算案近300億英鎊(約3.069 億港元)缺口。不過英國政府消息人士上周五(11月14 日)披露,由於擔心引發政治反彈,加上最新預測顯示 日公布的秋季預算案中提高入息税。

《金融時報》報道,里夫斯的原 定計劃是降低入息税起徵門檻 以獲取每年數十億英鎊額外收 入。不過該方案被指很可能激怒 執政工黨的工薪階級票倉,也可 能引來黨內不滿情緒。據報里夫 斯考慮的替代方案,包括延長前 任保守黨政府的凍結入息税起徵 門檻政策,同時增設更多類型的 税項,包括各類博彩税,以及調 高針對高級房地產業主的利得税

決策頻繁轉軚引發市場不安情緒

英國政府就税收決策頻繁轉軚,引起市場不安情 升至4.56厘,英鎊匯率一度急挫後跌幅收窄,收報1

> 英鎊兑 1.318 美元, 跌幅約 0.1%。三菱日聯銀行高級貨幣 策略師哈德曼指出,「工黨政府 此舉會打擊市場對政府一攬子財 政整頓措施的信任度,也給人留 下印象,就是他們將自身支持率 和黨內穩定性,全部置於國家財 政狀況之上。」

英國財相里夫斯原計劃降低入 息稅起徵門檻。

歐盟禁進口俄天然氣 匈提出訴訟

香港文匯報訊 匈牙利總理歐爾班上周五(11月14 日)稱,匈牙利政府將就歐盟上月逐步停止從俄羅斯進 口天然氣的決定提出訴訟。匈牙利是俄在歐盟27個成 員國中最友好的國家,此前匈牙利曾動用否決權,爭 取歐盟對俄能源制裁的豁免。

歐盟各國上月同意在2027年底前,逐步停止從俄進

口剩餘天然氣。據外交官透露, 除了匈牙利和斯洛伐克外,其他 所有成員國都支持這一舉措。歐 爾班在每周例行採訪中説:「我 們不接受這一明顯非法且違背歐 洲價值觀的解決方案。歐盟選擇 這一方案,是為了壓制一個與其 意見相左的國家政府,我們將訴 諸歐洲法院。」歐爾班同時稱,

美國總統特朗普上月對俄羅斯兩家最大石油公司實 施制裁,顯示他對俄總統普京遲遲不結束對俄烏衝突 失去耐性。

STRONG FOUNDATIONS | SECU

會透露細節。

一些美國官員說,匈牙利獲得一年免受美方二級制

他還在尋求其他「非法律手段」來勸阻歐盟,但目前不

裁的臨時豁免,但歐爾班堅稱, 只要特朗普還是美國總統,只要 匈牙利存在一個民族團結政府, 該豁免就將一直有效,「這是兩 位領導人之間的私人協議,官僚 們寫什麼都無所謂。」

● 匈牙利總理歐爾班與俄羅斯 關係友好。

特朗普擬控告BBC誹謗 索償高達390億元

乘專機由華盛頓飛往佛羅里達州途中回應傳媒提問

時,表示他將在未來一周就英 國廣播公司(BBC)錯誤剪接自 己國會演講一事起訴BBC,並 會索償10億至50億美元(約78 億至390億港元)之間的金額。

特朗普在空軍一號上表示, 可能會在「未來一周的某個日 子」,對BBC提出索償「10億至 50億美元」的訴訟,強調會在周

末與英國首相斯塔默討論此事,還補充説斯塔默此前 有試圖聯繫自己,並對此事感到「非常尷尬」。

BBC於上周四正式向特朗普 道歉,但強調對方的誹謗指控 沒有法律基礎。儘管聲明未直 接提及特朗普的索赔要求,但 BBC在其相關的報道中提及公 司拒絕賠款。

● BBC 在相關報道中提及公司 拒絕賠款。 路透社

